
Новый профессиональный стандарт «Водолаз»
В настоящее время проводится разработка профессионального стандарта «Водолаз». Стандарт будет определять уровень квалификации и матрицу компетенций специалиста.
Проект профессионального стандарта «Водолаз» должен быть разработан в рамках реализации Указа Президента России и Постановления Правительства России в целях повышения темпов и обеспечения устойчивости экономического роста и необходимости создания и модернизации к 2020 году 25 млн. высокопроизводительных рабочих мест и обеспечения рабочих мест высококвалифицированными кадрами. Правительством России утвержден план разработки новых профессиональных стандартов, сформированный на основе действующих общероссийских классификаторов. Разработанный план состоит из 11 групп профессий, подразделенных, на основе экспертной оценки, на 800 отдельных профессиональных стандартов. Важно отметить, что соответствие квалификации работника требованиям профессиональных стандартов должны стать обязательными для государственных организаций и компаний с государственным участием, для государственных и муниципальных учреждений.
В рамках реализации данного плана АО «ЦНС» («Центр нормирования и стандартизации»), как разработчик, совместно с экспертами водолазного дела России, привлеченными для разработки стандарта в состав специально созданной рабочей группы, разработало проект профессионального стандарта «Водолаз».
[bookmark: _GoBack]В состав рабочей группы вошли руководители и ведущие водолазные специалисты следующих организаций: Управления безопасности людей на водных объектах МЧС России, Отряда ЦЕНТРОСПАС МЧС России, Морской спасательной службы Росморречфлота, Центра водолазных исследований при Институте Океанологии, Некоммерческого партнерства «Ассоциация водолазов», ООО «ПодводСпецСтрой» а также других организаций, связанных с водолазным делом.
При подготовке профессионального стандарта эксперты рабочей группы уделили самое пристальное внимание вопросам качественного наполнения и корректности формулировок стандарта, а также взаимосвязи обобщенных трудовых функций и трудовых действий, выполняемых водолазом. Разрабатываемый профессиональный стандарт призван отразить область, направление, характер работы, трудовые функции и конкретные трудовые действия специальности «Водолаз».
С целью возможно широкого профессионального обсуждения проекта стандарта «Водолаз», в рамках работы Международной конференции «Водолазное дело России», проводимой c 3 по 8 октября 2016 г. в Геленджике, запланирован доклад представителей разработчика профессионального стандарта «Водолаз» АО «ЦНС» и проведение круглого стола для обсуждения проекта стандарта, сбора замечаний и предложений участников конференции.
По результатам обработки полученных замечаний и предложений, которые будут обсуждены на заседании рабочей группы, окончательный вариант профессионального стандарта будет направлен на согласование в Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации для согласования.
